

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 农药包装废弃物 不再“流浪”

通讯员 樊玮景

本报讯 “大伯，你们农药用完后，这个包装怎么处理呀？”“集中起来，拿去换牙膏！”最近，常山县检察院干警深入田间地头，针对此前向有关部门发出诉前检察建议督促落实农药包装废弃物回收处置专项整治情况，开展“回头看”活动。

此前，常山县检察院调查发现，有较多农药包装废弃物散落在田间、地头、水渠中。经雨水冲刷或太阳暴晒后，残留农药的渗透不仅影响农业生产，还造成农业面源污染。

于是，常山县检察院与县农业农村局、属地乡镇等单位召开圆桌会议，以公开宣告的方式送达检察建议书，建议压实农药经营者回收主体责任，组织力量对辖区农药包装废弃物及时清理，发动农户主动回收农药包装废弃物等。

收到检察建议书后，常山县农业农村局立即开展地毯式专项执法检查，出动执法人员101人次，检查农药经营户151家次，下达整改通知书10份；开展培训宣传，确保农药包装废弃物回收装置全覆盖、回收主体责任全落实。各乡镇（街道）采取多种方式回收清理散落在田间地头的农药包装废弃物，加强对农药包装物乱丢乱弃危害性和安全处理重要性的宣传教育。截至8月15日，全县累计回收处置废弃农药包装废弃物共计40余吨，交与有处置资质的主体依法处置。

## 想要空手套白狼 “套”了自己

通讯员 罗依婷

本报讯 近日，因涉嫌诈骗罪，朱某等人被平湖市检察院提起公诉。

2020年11月初，平湖的曹先生在一网络交易平台上看到一则高端手机的售卖信息。曹先生在与店主交流中，店主推荐从某团购小程序进入购买，曹先生便照此全款支付了8999元购机款。但是，付款后多日，曹先生看不到发货信息，店主也联系不上。

接到曹先生报警后，警方迅速锁定了犯罪嫌疑人的身份，正是收钱不发货的店主朱某。而且，上当的不止曹先生一人。

经查，朱某等人先是购买网络交易平台的实名账号，然后再发布虚假的热销物品信息，诱导买家不在该网购平台付款，而利用某团购小程序存在的漏洞，待买家付款后，立即提取购款套现。此外，朱某等人还实施“刷单返佣金”诈骗，累计诈骗20余万元。

## 当事人送来锦旗 说声“谢谢”

通讯员 游情天

本报讯 近日，当事人老陈来到平湖市法院，为法官朱珺和执行员张儒分别送上锦旗，感谢他们公正裁判，为他追回赔偿款27万余元。

老陈受雇驾驶农用车运输稻谷时，被一辆收割机撞伤，导致九级伤残。老陈将雇主魏某和收割机所有人费某诉至法庭。但是，费某否认自己就是肇事司机。因原始监控视频模糊，无法进行人像鉴定，魏某又不愿意明确指认，老陈面临举证困境。

于是，法官朱珺积极开展询问、调查，获知魏某在事故当天早上与费某接头的信息，遂依老陈的申请向派出所调查取证取得了当日早上该地点的监控视频截图，通过反复比对该监控截图与事发监控视频中车辆特征等，确定肇事车辆为费某驾驶。最终，平湖市法院判决费某、魏某赔偿老陈各项损失合计27万余元。

老陈申请强制执行后，平湖市法院依法扣划魏某名下银行存款，并查封费某名下位于江苏省的房产。

因费某迟迟联系不上，执行员张儒前往江苏调查，并对已查封房产张贴腾退公告。在此过程中，执行员多番询问、几经辗转，终于与费某取得联系，并成功劝说费某筹款履行付款义务，在不处置房产的情况下，使案件得以快速执结。

## 台上比比划划 “说”的全是 反诈那些事儿

通讯员 刘芳璐 孙晨曦 范春娅

见习记者 沈凯岑

本报讯 近日，一场特殊的反诈宣传讲座在位于海宁经济开发区的海象新材料股份有限公司举行。台上除了反诈宣传员，还配备了一名手语翻译。原来，台下坐着近百位听障员工。反诈宣传员与手语翻译默契配合，通过鲜活案例，介绍了“网络贷款”“兼职刷单”等当前常见的诈骗手段和类型，并重点讲解了相关的防范方法及补救措施。

据了解，此次海宁经济开发区“反诈宣传进企业”行动，由社会治理办、派出所、企业专职网格员、专职反诈宣讲员等组成3支宣讲队伍，每支队伍每天开展多场宣讲，每场都要完成发放一份反诈宣传资料、安装一款国家反诈中心APP、申领一个浙江反诈骗码、创建一个企业内部反诈群、开展一堂宣讲培训课等“五个一”活动。活动开展仅一周就已完成168家企业的宣讲任务，受教育人数达4196人，计划3个月实现企业全覆盖。

打赢反诈人民战争，建立长效管理机制、压实工作责任是关键。为此，海宁经济开发区成立专班，明确各方职责，建立起多跨联动、合力攻坚的工作机制；先后制定多个方案，每日通报发案情况，每周进行警情分析，并出台网格员反诈宣传奖惩机制，将反诈作为重点工作列入目标责任制考核和每月网格考核。



## 学习机里教材缺页 原来背后存在侵权行为

通讯员 茹玉 见习记者 陈倩

本报讯 智能学习机下载的英语教材，为何是缺页的？近日，湖州市中级法院开庭审理了一起著作权侵权纠纷案件。

2019年开始，两被告湖州某文化用品有限公司、湖州某电子商务有限公司共同贴牌生产并销售一款名为“文嘎嘎学习机”的学习平板电脑。该产品出厂时内置的APP“智慧课堂”里含有《新标准英语》系列教材的下载链接，用户可通过该链接下载26册存在缺页的《新标准英语》系列教材。该行为并未获得拥有《新标准英语》系列教材著作权的原告外语教学与研究出版社有限公司和北京外研通教育科技有限公司的许可。原告起诉要求被告赔偿经济损失及合理开支共计100万元。

法官审理认为，未经原告许可，被告生产、销售的学习机中提供的链接所下载的内容具有非法性，侵害了原告的信息网络传播权。作为专门从事教育领域学习机生产经营的被告，应当对其生产和销售的学习机所载内容的合法性尽到较高的谨慎审查义务，避免提供的链接所下载的内容侵害他人的著作权，否则就应当承担停止侵权、赔偿损失等民事责任。

原被告当庭达成协议，两被告共同赔偿原告因侵权所造成的损失以及合理开支共计30万元。

## 法拍贷提升成交率

通讯员 林铭炜

本报讯 为减轻竞买者压力、减少房产流拍风险，今年以来，仙居县法院联合当地银行，进一步完善“法拍贷”合作模式，有效提升司法拍卖成交率、溢价率。

法院在拍卖公告中明示可通过“法拍贷”支付部分价款，银行为司法拍卖买受的个人和企业统一提供融资服务，竞买人在最后付款期限5日前均可向银行提出贷款申请。截至目前，已有20名竞买者享受“法拍贷”服务，平均拍卖天数同比下降11天，溢价率同比上升13%。

## 化解重点信访积案

通讯员 韩笑 汪晓雪

本报讯 近日，青田县法院成功化解一起重点信访积案。

90岁的留某因不满法定继承纠纷一案的判决，先后提出上诉、申请再审。丽水市中级法院维持一审判决并驳回留某再审申请。留某不服，自2019年5月起，多次向青田县县委、丽水市纪委信访室投诉举报，并频繁前往两级法院信访。

青田县法院多次组织集中研判，加强与相关单位的沟通联系，协同专业调解员对留某进行心理疏导。在多方共同协调下，留某签订了息访承诺书。

## 编印手册防范风险

通讯员 林娴

本报讯 为最大限度预防和化解企业经营中的法律风险，日前，温岭市法院组织开展专题调研，对涉及企业的民商事案件进行梳理、归类，编印了《民法典背景下民营企业法律风险防范手册》，帮助企业增强风险防范意识，优化营商环境，促进辖区经济健康发展。

手册列举了企业在合同订立、履行、解除、担保等过程中常见的、需要注意的法律风险问题，通过典型案例的解读、风险提示，帮助民营企业和企业家们提前防范法律风险、保障自身合法权益。

## 拒不交车被判刑罚

通讯员 毛宇儿

本报讯 柳某与陈某达成调解协议，约定陈某分期偿还柳某投资款30万元及分红款。因陈某未如期履行，柳某申请强制执行。景宁法院依法查封了陈某的车辆，并责令陈某限期交车。陈某拒不交车，被司法拘留15日。之后，陈某依旧不肯交车。

于是，法院以涉嫌拒不执行判决、裁定罪，将此案移送公安机关立案侦查。陈某后悔不已，主动交付车辆3辆，并缴纳执行款2万元，但为时已晚。最终，陈某被判处有期徒刑7个月，缓刑1年。

## 酒驾途中睡了过去

通讯员 柳环环

本报讯 近日，一辆小轿车停在平阳县昆阳镇街口，可是，绿灯亮了30次，车子仍纹丝不动。

平阳县交警大队一中队民警迅速出警，发现这辆车处于启动状态，驾驶室坐着一名男子，正呼呼大睡，车厢内充满浓重酒气。

交警随即将车辆熄火，并叫醒沉睡的男子。司机陈某醒来看见交警，慌张不已。原来，前一天晚上，陈某在鸣山村吃饭，期间喝了2瓶啤酒；凌晨，陈某驾车从鸣山村往城区开，在路口等红灯时，酒意上头，睡了过去。

陈某目前已被拘留。